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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Birkholz  
 

Gremium: Ortschaftsrat Birkholz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 25.08.2020 

Sitzungsdauer: 18:00 - 19:45 Uhr 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus, Birkholzer 
Schulstraße 1 in Birkholz  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Steffen Volkstedt     
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Henri Langnaese   
Herr Reinhard Traufelder   
Firma Corina Unbereit   

Ortsbürgermeister 
Herr Steffen Volkstedt   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Birkholz der EG Stadt Tangerhütte am 
Dienstag, 25.08.2020, 18:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Birkholzer Schulstraße 1 in Birkholz. 
  

Öffentliche Sitzung 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 
 

 

3. Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-
ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

4. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 23.06.2020 
 

 

5. Einwohnerfragestunde  

6. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

7. Vorstellung Projekt "Norderweiterung des Windparks Mahlwinkel"  

8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt die Ortschaftsratsmitglieder. Ortschafts-
ratsmitglied Herr Traufelder wird später erscheinen. 
 
Die Tagesordnung wurde rechtzeitig zugestellt und einstimmig angenommen. 
Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest sowie die Beschlussfähigkeit. 
  
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Änderungsanträge wurden nicht gestellt. 
Die Tagesordnung wurde einstimmig mit 3 x ja beschlossen. 
  
 
zu 3 Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten 

in nicht öffentlicher Sitzung 
Es lagen keine gefassten Beschlüsse betreffend der Ortschaft Birkholz vor. 
  
 
 zu 4 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 23.06.2020 
Die Niederschrift vom 23.06.2020 wurde einstimmig angenommen. 
  
 
 zu 5 Einwohnerfragestunde 
Es erschien 1 Bürger zur Einwohnerfragestunde. Fragen wurden nicht gestellt. 
  
 
 zu 6 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 

 Der Förderantrag zum Bau des Radweges zwischen Birkholz und Cobbel wurde bewilligt. Die 
Entscheidung letztendlich muss der Stadtrat treffen. 

 
Herr Traufelder nimmt ab 18:45 Uhr an der OR-Sitzung teil. 
  
 
zu 7 Vorstellung Projekt "Norderweiterung des Windparks Mahlwinkel" 
Herr Buchholz von der Firma UKA stellt das o.g. Projekt ausführlich vor. 
Es erfolgte eine allgemeine Diskussion. 
 
Der OR ist der Meinung, dass alle Bürger der OT Birkholz mit einbezogen werden sollten, um In-
formationen zum Standpunkt einzuholen. 
 
  
zu 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Herr Traufelder 

 Die Sauberkeit an und um die Glascontainer ist zu bemängeln, er fragt nach der Zuständigkeit 
für die Sauberhaltung. Zudem möchte er wissen, wie der Rhythmus der Leerungen ist. 

 

 Aufgrund der Verkehrslage in der Ortschaft Birkholz, bittet er die Verwaltung / Ordnungsamt, ob 
es möglich wäre, sogenannte „Freiwillig 30 km/h“ Schilder aufzustellen. 
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Herr Langnaese 

 Die Telefonleitung (Oberleitung) an der Zufahrtsstraße (rechte Seite) von Birkholz nach So-
phienhof ist an mehreren Stellen von Bäumen zugewachsen. Die Oberleitung muss unbedingt 
vom Baumüberbewuchs befreit werden, auch von der linken Seite droht Gefahr, durch trockene 
Bäume, die umstürzen können. 

 

 Weiterhin bittet er um Überprüfung, ob im Kreuzungsbereich zur Einfahrtstraße nach Sophienhof, 
so wie bereits vor Jahren bestand, die Geschwindigkeit auf 70 km/h herabgesetzt werden kann. 
Es handelt sich hierbei um eine Kreisstraße, sicherlich ist der Landkreis zuständig. 

 
 
Frau Unbereit 

 Es geht um die Zufahrt zum Teich in Scheeren. Wer ist der Eigentümer, wer ist für die Sauber-
haltung zuständig? 

 
In der Sitzung am 17.09.2019 wurden bereits einige Fragen zur Ortslage Scheeren gestellt, die bis-
her nicht von der Stadtverwaltung beantwortet wurden.  
Sie bitte um Nachreichung. 
  
 
 
  
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 12 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Schließung der Sitzung um 19:45 Uhr. 
  
 
 
  
 


	ref_sitext

